

防疫情保生产,党员尽展硬核担当

胜利石油工程公司党建引领聚合力,实现两手抓、两手硬

战“疫”不松劲,生产不停步。面对大考,中国石化胜利石油工程公司党委科学判断形势、精准把握疫情,充分发挥各级党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,一手抓战“疫”、一手抓生产,把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势,转化为疫情防控和复工复产的强大动力,让党旗在战“疫”、生产一线高高飘扬,以实际行动实现了两手抓、两手硬。

本报记者 邵芳
通讯员 张强 燕波

上下“一盘棋” 筑牢疫情防控防线

“在疫情防控的关键时刻,各级党组织要提高政治站位,坚决扛好防控责任,抓实落细各项工作,坚决守住各自关口,为员工群众构筑牢不可破的疫情防控屏障。”1月31日,在中国石化“加强党的领导、打赢疫情防控阻击战”视频会胜利分会场上,胜利石油工程公司执行董事、党委书记张洪山的讲话掷地有声。

上下同欲者胜。胜利石油工程公司牢固树立“一盘棋”思想,建立完善疫情防控机制,做到指挥有力、节奏高效、各方协调、高度负责、全员参与,各级党组织压实责任,强化措施,迅速投入疫情防控阻击战中。

黄河钻井50107队党支部设立党员示范岗,党员干部主动筑起疫情防控第一道防线,每天轮流对员工宿舍、党员活动室等密闭空间全面消毒,并在起下钻、修理设备这些繁重工序中,带头顶岗上阵,让员工轮休释压,努力做到疫情防控、安全生产两不误。

渤海钻井、塔里木钻井、海洋钻井、井下作业、测井公司等单位党委第一时间将疫情信息、防疫要求,发送至每名干部员工,加强分类指导,消除恐慌情绪。各基层党支部结合实际,抓实抓细门禁管理、防疫物资发放、消杀等各项工作,构筑起群防群治的严密防线。

海外中心党委加强内部员工管理,控制外籍员工到岗数量,并建档立卡全面掌握人员出行通勤、在岗工作、交流交往、居家生活等相关情况。同时,他们开展多语种疫情防控知识宣贯,确保每名员工了解当地疫情形势,掌握个人防护要点,自觉配合项目疫情防控工作。

当先锋做表率 高标准复工复产

2月29日,利853斜-72井,黄河钻井40179钻井队两个班组,24小时,进尺1205米,创出今年以来该公司单队单日钻井进尺新纪录。随后不到两天,这一纪录被50107钻井队再次刷新。

能够高效完成施工任务,离不开这两支钻井队全体干部员工无私坚守,更得益于两队27名党员攻坚克难,发挥先锋带动作用。

“严峻的生产经营形势对广大党员干部是一场淬炼,哪里任务险重,哪里就有党组织坚强有力的工作、哪里就有党员干部当先锋作表率。”胜利石油工程公司副总经济师、党委组织部部长、人力资源处处长李佃鑫说。

随着疫情防控形势逐渐向好,复工复产刻不容缓。面对生产任务繁重、施工人员紧张的实际,胜利石油工程公司1万多名在职党员主动返岗就位,盯关键、站排头、保生产。

2月12日,刚刚结束隔离期归队的固井一中队中队长许亮,带队赶赴莱78-斜6井,执行油层固井施工任务。像许亮带领的应急突击队,固井技术服务中心共有三支,专门负责生产一线的疫情防控、应急管理、生产作业等工作。

2月15日,管具四队党员突击队顶风冒雪奔赴滨州地区执行井控装备安装调试、试压施工等保供任务。目前,管具技术服务中心累计完成钻具转供井382井次,钻具回收203井次,各类套管供井516口,现场试压668井次。

2月26日,沙特钻井项目部SP167井队正在进行下钻作业,党员、司钻陈建发现绞车内部的浮动轴承有问题,他不等不靠,带领班组经过40个小时努力完成了平时返厂至少需要一周的工作,及时恢复了正常生产。

3月17日,塔里木分公司党员干部带队,152名返岗员工集

中到达乌鲁木齐,完成备案和体检后,有序返回各施工现场。

地质录井公司详细制定复工复产方案和应急管理措施,各职能部门的党员坚守岗位,远程指导搬迁安装、钻前验收,紧抓关键环节技术把关和全过程作业环节监管,全方位为一线复工复产保驾护航。

90后党员、钻井工程技术公司巴州分公司工程师左家鑫,每天主动打扫仪器房、驻井房卫生并进行消杀,定时汇报人员身体状况与井上施工情况。他已经三个月没回家了,为了工程顺利进行,他一直默默坚守岗位。

做好服务保障 争做群众的“贴心人”

“王哥,我的牙膏快用完了……”“守钢,我的卫生纸存货不多了……”“别急,大家列个名单给我,明天一准给你们送到。”

新冠肺炎疫情爆发初期,针对员工出行难、生活物品消耗增多等实际,管具一队业务主办王守钢放弃轮休机会,坚守在新疆轮台,热心细致地为员工排忧解难。员工郭树苗因身体原因,需要长期注射胰岛素,但药品存量不足,王守钢第一时间外出为他备足了所需药量。

钻井院员工陈某一家三口在探亲回来后均出现轻微发热症状,钻井院综合管理中心副主任曹鹏隔三差五打一通电话,提醒陈某和家人按时吃药,注意休息,一再叮嘱不要外出,直到这家人完全康复并完成隔离,他才放下一颗悬着的心。

针对疫情防控期间不能开展现场培训的实际,培训中心(党校)积极与受训单位沟通,利用网络授课方式开展培训教学工作,16家单位的268名员工接受培训。同时,该中心积极配合兄弟单位开展疫情心理防护知识培训,在西南和东北外部市场开办HSSE和硫化氢防护技术培训班,得到干部员工的一致好评。

地面工程维修中心: 打造机关服务基层新模式

本报4月7日讯(记者
邵芳 通讯员 崔洪颖)

服务部成立后主营业务运行情况如何?安全管理上还有什么建议……近日,胜利油田地面工程维修中心机关人员盖建利、谢立军来到河口维修服务部,主动“问需”,“送计”解难,助力基层强化疫情防控和生产运行工作。

以前机关服务基层,多是基层“说”、机关“帮”;如今,机关主动上门对接“需求”,提前介入帮助基层规划,这得益于年初开展的一次“大考”。

所谓“大考”,就是一年一度的干部考核测评,事儿不新鲜,但对机关人员实行“中心领导评价+基层负责对口业务工作人员和职工代表评价+部门之间互相评价”的360度全方位考核评价,却是此次“大考”的焦点。

“让基层职工给机关人员评议打分,可以督促大家持续强化为基层服务的作风,真正把机关转变职能‘76条’落实到具体行动中。”地面工程维修中心人力资源(组织)部主任郑才军说。

去年,地面工程维修中心将油田党委巡察反馈问题和风险管控、党建考核中存在问题进行梳理汇总,实行机关人员责任认领。在本次述职中,“2019年油田反馈问题的责任认

领”作为述职“必选项”,每个人都剖析原因、说明措施,确保点对点地推进问题整改落实。

为保证评价的客观公正性,地面工程维修中心编制了《机关部室2019年度岗位责任(履行)情况》,汇总每名机关人员的岗位职责及完成情况、荣誉成果及典型事迹、油田反馈问题责任认领、油田同系统排名等内容。谁的职责是啥、任务完成没有、工作成效如何、存在什么问题,简单清晰,一目了然,以供“考官”参考。

地面工程维修中心党委书记、副经理冯金忠认为,只有坚持问题导向,充分释放机关活力,才能强化机关作风能力建设,这也是巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成果的有力举措。

近年来,围绕打造高素质专业化人才队伍,这个中心突出抓好机关作风建设,开展创建“三高三满意”机关、争做“六讲六有”机关干部活动、科级干部“笃学深悟提素质、学以致用促发展”读书活动,着力提升机关人员素质能力;把基层满不满意、群众满不满意,作为衡量机关工作好坏、作风强弱的根本标准,激励机关人员凝神聚力解决突出问题,强化机关作风,提升服务能力。

孤东采油厂: 东北市场全面恢复生产

本报4月7日讯(记者

邵芳 通讯员 郑文 姜凯) 3月27日凌晨5时许,胜利油田孤东采油厂47名外闯东北油气分公司松原采油厂的员工搭乘复工复产车辆驶出仙河镇驻地,标志着孤东东北油气项目部全面恢复正常生产。

据了解,东北油气项目既是孤东采油厂外闯市场规模最大的项目,也是胜利油田第一个跨分公司油气主业外闯项目,承揽了松原龙凤山采气管理区和腰英台采油管理区的生产运行管理工作,以及松原采气厂二氧化碳回收及天然气增压项目的运行和管理。项目实施一年来,外闯干部员工充分发挥技术、管理和人才优势,以过硬的素质、敬业的精神,打响了胜利孤东品牌,并被评为东北油气分公司优秀承包商。

一场突如其来的疫情,打乱了东北油气项目部每工作两个月轮休一次的制度。因疫情无法返岗

回家乡的外闯员工以高质高效服务甲方为己任,通过优化生产运行,确保疫情防控期间甲方生产平稳运行;在家等待返岗员工调理好身体健康,项目部一声令下,47名员工准时返岗。

随着全国疫情防控工作取得阶段胜利,孤东采油厂根据上级精神及时下发了《关于做好精准防控恢复正常生产生活秩序的通知》,超前做好外闯市场干部员工的返岗工作。孤东采油厂积极与甲方对接,优化人员组合,对全面恢复正常生产秩序进行周密部署,仅用一天半的时间就完成47名员工的健康卡办理工作,并建立健全了职工健康档案。

3月28日凌晨1时许,47名员工顺利抵达东北油气项目部,28日一大早,换岗交接、安全提醒,不做休息就投入到了紧张的开工准备中。目前,东北油气项目部正常生产秩序已全面恢复。



国内反承包项目开工

3月29日,中石化胜利石油工程公司承揽的2020年埕岛西项目首口井一开完钻。作为今年海上首个国内反承包项目,埕岛西项目年内计划钻井3口,进尺10000米,合同额7000多万元。据了解,自中石化开展百日攻坚创效行动以来,承担埕岛西项目的海洋钻井公司不等不靠、迅速落实,凭借海上丰富的钻井施工经验和良好的对外合作关系,始终以高标准、高规格科学筹划,高质量、高要求现场管理。目前,海洋钻井公司调集了骨干力量,投入最先进钻井平台装备,全力保障埕岛西项目高质高效完成。

本报记者 邵芳 通讯员 王为 徐岩峰 摄影报道